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IPbŐ 
Előfizetési árak : 

évre 45. 
t. 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed 
Fél évre 90. Egy évre 180 Le 

Szerkesztőség és kiadóhivatat Petroseni. 
Főszerkesztő: Molnár Sándor. ! 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

a hirdetés 3 Lei c-2. Apróhirdetések 

l szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

az őszi időszak 

forgalma 

Az aránylag kielégítő és élénk 
forgalmu nyári idény után a ke- 
reskedelem feszülten várja a most 
kibontakozó több bevásárlási idő- 
szak megkezdődését. A nyara á- 
sok befejeztével sor szokott ke- 
rülni a háztartások őszi szügség- 
letének beszerzésére s mindenütt 
megindul a melegebb ruházati 
cikkek bevásárlása. A termés ér- 
tékesités folyamatával párhuza- 
mosan itt-ott sor kerül a vidé- 
ken is a legszükségesebb gazda- 
sági cikkek pótlására és a házak 
tájának kijavitására. 

Miként a kereskedelem kö- 
réből halljuk, egyelőre csak igen 
szoórványosan indulnak meg a 
közönség őszi bevásárlásai s fő- 
ként az élelmiszerpiacokra kon- 

centrálodik a forgalom: a textil- 
piac forgalmában viszont még 

mindig erős pangás tapasztalható. 

A tartós meleg és derült idő- 
járás folytán mindenki igyekszik 

kihuzni a nyári holmikkal a kora- 
őszi időszakot s a kereskedelem 
pedig az amugy is mérsékelt áru- 
raktárának tovebbi kiegészítésére 
még csak nem is gondol egyelőre, 
bár a gyárak részéről ujabban 

egyre kapja a figyelmeztetéseket, 
hogy a nyersanyagárak növekvő 
szilárdsága folytán rövidesen je- 
lentősebbb drágulás fog bekövet- 

kezni a kész árukban. Hiba a 
drágulás bejelentésével propagan- 

áát csinálni, mert ennek nem kel 

bekőövetkezni. 

A kéreskedelem ezentul meg- 
lehetős higgadsággal fogadja a 
gyárak mementóít, miután so 
valószínüség szól amellett, hogy 
a szerfelett megcsappant általános 

fölvevőképesség közepette most 
már a gyáraknak nem igen van 
módjuk a készitményeik árszabá- 
sánáltovábbi hossz-spekulációkba 
bocsátkozni, továbbá pedig előre- 
láthatolág mégis csak be fog egy- 

szer következni az az időpont, 
amikor a külföldi áruk cserefor- 

galma ismét az egykori normális 
keretek felé fog közeledni s az 

importcikkek többé-kevésbé érvé- 
nyesíthetik a belföldi piacon a 
nivelláló batásukat, 

Nehezen indul meg Vajda Voevod miniszterelnők- 
nek ninecs román állampol- 
garsága s most folyamodolt 

annak elnyeréséért 

A kolozsvári városi irattár iktatói könyvében szeré- 
nyen huzodik meg a többi kérvények mellett, melyek a 
legkülömbözőbb dolgok miatt zaklatják az interimár bizott- 
ságot, a 2213–932 számmal ellátott „cerere". Irója nem 
kísebb ur, mint Alexandru Vaida Voevod. Románia jelen- 
legi miniszterelnöke. Az iktatói könyvben a név mellett 
az a megjegyzés van, hogy a kegyelmes ur — állampol- 
gársági bizonyítvány kiállitása érdekében esedezik. Ez annyit 
jelent, hogy nincs is meg az állampolgársága, vagyis a 
listába való felvételt kéri. Furcsa ugyebár? Világszenzáció : 
Románia miniszterelnökének nincs román állampolgársága. 
Annak a Vaida Voevodnak, .. aki a békekonferencián 
megteremtője volt Nagyromániának. 

j928-ban az egész világ azon nevetett, hogy Seípel 
osztrák kancellárról kiderült, hogy nem is osztrák állam- 

polgár, mégcsak Nansen utlevele sem volt. Természetesen 
ezt a hiányt az osztrák hatóságok azonnal potolták és a 
kancellár két nap mulva zavartalanul örülhetett az osztrák 
állampolgárok összes jogainak és szomorkodhatott összes 
kötelességeinek. Most aztán ime követlője akadt. Jellemző 
a viszonyokra: Vaida Voevod most vette észre a hiányt: 
tízennégy esztendő multán. De most aztán bizonyára meg- 
kapja a díszokmányt, ami meg is illeti Románia első 
tisztviselőjét. 

Egy ujabblehetetlen inézkedés 
az adóhivatal a szeptemberi személyzeti adót 
csak ugy fogadja el, ha amunkaadó igazolja, hogy 
alkalmazottai kifizették a globális adót. 

A lorga-rezsim alatt tömegesen gyártottak törvényeket, 

melyeket azonban scak részben hajtottak végre. lylen a 
globális adók módositásáról szóló törvény is, mely a Mo- 
nitorul Oficial január 1-i számában jelent meg. Ez a tör- 
vény még sok kellemetlenséget fog okozni a jámborfajta 
adó-alanyoknak, akiken a törvényhozók valóban csak öt- 

letszerüleg dölnek de jó nagyokat. 
Ez a törvény most annyíva! is inkább aktuális, mert 

az adóhívatal is kezdi ennek a törvénynek az intézkedéseit 

9 hónap után alkalmazni. A késedelem jó szokott lenni, 
de a jelen esetben bízony igen kellemetlen következmé- 

nyekkel járhat. Az adóhíivatalban ugyanis a személyzeti 

adó befizetése alkalmával a munkaadók regisztereibe rendre 
egy ilyen tarialmu megjegyzést irtak: A szeptember havi 

személyzeti adót csak ugy fogadja el a hivatal, ha a mun- 

kaadó nyugtákkal igazolja azt, hogy alkalmazottai három- 
negyed évre kifizették a globális adót. 

Az adoóhivatal eljárása valóban salamonian egyszerü, 
de egy cseppet sem bölcs. A globális adók módosításáról 
szól törvény U0 szakaszának második bekezdése jogot ad 
az adóhivatalnak ílyen fehivásra, de arról nem intézkedik, 
hogyan kell ezt érvényesíteni. A törvény szerint a munka- 
adók kötelesek az adohivatal kérésére visszatartani és 
az államnak beszolgáltatni alkalmazottjaik globális adóját. 
Az adoóhívatal megtette a magáét, amikor a regiszterbe be- 
írta a felhivást, de kérdezzük, hogy miként állapítsa meg 

a munkaadó azt, hogy az ő 
alkalmazottjának mennnyi a 
globális adója. Ez megiínt 

egy jó alkalom arra, hogy a 
munkaadók felesleges vekza- 
turának tegyék ki magukat. 

Mert mi lesz, ha valaki 
nem tudja igazolni a személy- 
zet globális adójának a be- 
fizetését? Hátha már elvesz- 
tek a nyugták, stb ? 

A munkaadó beviszi a 
személyzeti adót, de az adó- 
hívatal nem fogja elfogadni, 
s így késedelem cimén maj 
a duplába fog kerülni. Nem 
marad más hátra, mint a 
szakmabeli szervezetek utján 
előkészülni az eljövendő ese- 
ményekre. Az adóhivatal „ér- 
tesitése"" egyébként nem le- 
het kötelező erejü, mert ho- 
gyan teljesíthessünk egy ké- 
rést, ha nem tudjuk azt, hogy 
mit kérnek. Az adoóhivatal- 
nak összegszerüleg is meg 
kellene neveznie a kivánt 
globális adohátralékokat. A 
munkaadó akarna engedel- 
meskedni, de nem tudja, hogy 
milyen mértékben kelll 

Ez a törvény is adó- 
végrehajtóvá teszi a munka- 
adót. Lassan az állam fizetés 
nélküli könyvelője lesz min- 
den vállalat. Az álam hatá- 
rozottan tehetetlen, mert nem 
tud olyan intézkedéseket fo- 
ganatosítani, amelyek a pénz- 

üűgyi rend egyensulyát biz- 
tositnák. 

Az adófizető polgár ílyen 
előzmények után önkéntele- 
nül arra is gondol, hogy mi 
lehet még ennek a folytatása. 
Vajjon ezek után nem-e fog 
egy törvény arról is intéz- 
kedni, hogy a posta a leve- 
leket csak ugy továbitja, ha 

az adók tényleg ki vannak 
fizetve, vagy például a mo- 

ziba is csak adónyugta fel- 
mutatása után léphetünk be?. 

A vonaton is lehet jegyet 
váltani. A CFR. vezérigazgató- 
sága rendeletet adott ki, hogy o- 
lyan utasok akik megállóhelyeken 
szállnak fel a vonatokra, vagy 

olyan helyeken, melyeken tiltva 

van a felszálás, a vonaton vált- 
hatják meg jegyeiket, mely eset- 
ben a menetjegy árán kivül jegy- 

kiállitás cimén az I. osztályban 
30 lei, a II. osztályban 20 lei, 
mig a III. ostályban 10 lejt tar- 
toznak fizetni, 



2 ZSILVOLGYI NAPLÓ 

Konferansz 
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Bocsánatot kérek, hogy je- 

len ,„konferálásommal" igénybe 
veszem szives türelmüket, azon- 
ban higyjék el nekem, hogy ki- 
zárólag anyagi okok bátoritanak 
fel engem, hogy Önök elé me- 

részkedjek soraimmal. 
Higyjék el Önök, hogy a 

legkellemetlenebb valami, az uj 

ságirás. Ugyanis aktuális dolgok- 
ról kell irjak és bizony az aktu- 
ális néha néha elevenbe vág. A- 
zonban a cikkekért ,kizárólag" 
Molnár baratom felel, kérem Ö- 
nöket minden esetleges reklamá- 
ciót, legyen az esetleg „fizikai" 
is, direct hozzá adresszálni szi- 
veskedjenek, mivel a gazdasági 
krizis, ellentálló képességem az 
esetleges harcias nekibuzdulások- 
kal szemben 0002 (null egész 
két ezrelékre) csökkent le és ga- 
ranciálisan is olyan gyengén ál- 
lok, hogy az esetleges orvosi 
költségeket sem tudnám fedezni, 

Tehát mindent Molnár Sán- 

dor barátomhoz adresszálni, mert 
ő az ő egyéni (100 kg. sulyával 
mindent kibir. 

Először is az elmult dolgo- 

kat parentálom el. Affér a tennis 
pályán. Hát ilyen szenzációt még 
soha sem termelt ki Petroseni. 
Természetesen, minden sportnak 
meg van a maga árny oldala. Pél- 
dául ott van a jégsport; ha ottan 
veszekedés van, aki erősebb a 
gyöngébbet hidegre teszi. A vizi 
sportnál, rendesen eláztatják, a 
gyöngébbet mig a tennisznél ve- 
szik a raketet és rekedtre kiabál- 
ják magukat az ellenfelek. Igy 
volt a nagy afférnal is. Nyilatko- 
zatok süvitettek a légben, biróság 
elé került az ügy és a végén a 
biróság előtt kibékülnek a mé 

lyen tisztelt felek. 
A hithű izraelita elment a 

rabbihoz és előadta, hogy a 
szomszéd tyukja átment a keri- 
tésen és ott kapart a virág ágyak 
közt. Erre megfogta a tyukot ki- 
tekerte a nyakát és átdobta a 

szomszéd telkére. 
— Neked van igazad - 

szólt a rabbi a szomszéd pedig 
előadta, hogy mikor a döglöt 
tyukot meglátta, fejbe kóllintotta 

a szomszédot. 
—- Neked van igazad – 

szólta rabbi, de meghallotta a 
rabbi igazságtételét a templom- 
szolga és igy szólt – kedves 
rabbi, én azt hiszem, hogy téve- 
sen itéltél, hogy adhattál kettő- 
nek, egy és ugyanazon ügyben 
igazat.Ez nem lehet igazságos. 

Neked van igazad - 

szólt a rabbi, és megsimogatta a 

szakálát. 
Mi is itt állunk mint a mé- 

lyen tisztelt közvélemény sajnos, 
dacára a nyilatkozatok özönének, 
nem tudjuk kinek van igaza. 

Felkérem tehát a szóbanfor- 

gó urakat, máskor bizzák a bi- 
rói itéletre az ügyet, ne hogy ál- 
matlan éjszakákkal, tegyék elvi- 
selhetetlené, problémákkal és ke- 
resztrejtvényekkel spékelt élete- 
met. 

A Siófoki táncversenyhez 
már nagyobb elővigyázattal kell 
nyulnom, ugyanis olyan harcias 
a hangulat, hogy egy elirás foly- 
tán, Molnár barátom testi épsé- 
geért felelősségeét nem vállalok 
(lásd bevezetést). 

A tényállás egy kissé borus 
de reméljük, hogy rövidesen tisz- 
ta képet kapunk az ügy miben- 
létéről addig is az alábbiakat 
kell leszőögeznem. 

1) Horváth Géza, kinek te- 
hetségéhez kétség sem fér (ez a 
táncra vonatkozik) rendelkezik 
annyi rutinnal és tehetséggel, 
hogy egy táncversenyt megnyer- 
jen Siófokon is. Az a keresztnév 
csere nem jelent semmit, hogy 

elirták a nevét Horváth Géza 
helyett Bélát irtak, hiszen a ma- 
gánhangzók az é és a stimmel. 
Ha például Samut irtak volna, 
az más ! 

2) Kallós Feri, jogosan ké- 
telkedhetet a név valódiságában 

hiszen a nálla lévő levélben nem 
Gézát, hanem Bélát irtak. Dehát, 
egy ujabb távirat bizonyithatta 
volna, pro vagy kontra. Esetleg 
telefonon is megkérdezhette volna 

Siófokot, honnan telefon stilusban 
mondták volna be a Géza nevet, 
Kallósnak éspedig: 

g mint gratulálunk, 
é mint elsőrangu 
z mint Zalánszerű 
a mint adiőehez. 

3) Horváth Bubit, ma beje- 
lentettük Seiger cégnek hütlen 
visszaélés cimén mert a cég meg- 
kerülésével, nem Seiger féle hus- 
ból akart paprikást csinálni. 

Hölgyeim és Uraim ! Ha a 
jelen cikkemért járó honoráriumot 
meg kaptam a jövő számban fo- 
gom folytatni. A viszont plety- 
ká kodásra Kőváry. 

Az emberi test ház- 

tartása A technica századában 
ezer és ezer csodálatos és bonyo- 
lult gép előtt állunk meg kiván- 
csian, titkunkat keresve, de van e 
csodálatosabb és bonyolultabb gé- 
pezet, mint maga az emberi test. 
Ennek a gépezetnek épségétől függ 
egészségünk épsége, s ismerete 
annyi, mint önmagunk ismerete 
Dr. Róth Miklós kitünő könyve, 

mely a Müveltség Kis könyvtára 
sorozatában most jelent meg, a 
legnagyobb könnyüséggel és mé- 
gis alaposan vezeti végig a laikust 
az emberi test bámulatos pontos- 
sággal müködő berendezései közt, 
amelyek életünket fenntartják, 
munkánkhoz erőt adnak és a test 
kopását pótolják. Aki a táplál- 
kozás nagy belső konyhájában is- 
merős akar lenni, – s ez minden 
egészséges és beteg embernek 
életbevágó érdeke, — az keresve 
sem találhat jobb ismertetőt Dr. 
Róth könyvénél, melynek ára 20 

Lei. Kapható: Lepagenal. 

A zsilvőlgyi katholikusság ünnepi hete 

Majláth Gusztáv Károly róm. kath. 
püspök a zsilvölgyében 

Megirtuk lapunk egyik elmult heti számában, hogy az erdélyi 
latinszer artásu egyházkerület közszeretetben alló legfőbb lelkipász- 

tora, Majlath Gusztáv Károly a zsilvölgyébe érkezik és meglátogatja 
itteni hiveit. A magas főpap érkezése hétfőn délutánra volt jelezve, 

de mivel fontos egyházkerületi ügyekben sürgősen gyulafehérvárra 
kellett visszautaznia megyei bérmautjáról, igy helyette Zomora Dá- 
niel püspök helyettes érkezett meg. A hivatalos fogadtatás a petro- 
zsényi róm. kath. templom előtt történt ahol megjelentek a hatósá- 
gok részéről Nicu polgármester, Miclea gör. kath. esperes, valamint 
a petrozsényi róm. kath. egyházközség vezetősége és a hivek is nagy 
számban. 

A város nevében Niciu polgármester üdvözölte a püspökhelye- 
test és meleg szavakkal mondott istenhozzádot a magas egyházi 
tunkcionárusnak, aki az üdvözlő beszédre román nyelven válaszolt, 
megköszönve a távollevő főpásztor nevében a fogadtatást. Majd a 
petroseni róm. kath. egyházközség nevében Jánosy József egyházfő- 
gondnok mondott lelkes, szivből jővő köszönetet a látogatásért, mig 

a templom ajtóban Roska Jenő esperes üdvözölte a püspökhelyettest 
és a hagyományos szokás szerint atadta neki a templom kulcsait, 

amelyet a püspökhelyettes visszaadott Roska esperesnek azzal a ki- 
vánsággal, hogy azt továbbra is őrizze meg és viselje gondját to- 
vábbra is az egyházközségnek. 

Kedden délelőtt bérmálás volt, amely alkalommal majdnem hét- 
százan részesűltek bérmálásban. 

Délben hivatalos recepció volt, amelyen résztvettek a különböző 
egyházközségek részéről az egyházak vezetői. Majd a katholikus egye- 
sületek tisztelegtek a püspökhelyettesnél s végül a kath. egyháztaná- 
csot Jánossy Józset egyháztőgononok vezette a tisztelgésre. 

Hétfőn délután megérkezett maga Majláth püspök is és kedden 
pápai áldást osztott a hiveknek, valamint az elmaradt bérmálásokat 
ejtette meg. 

Nagyjában ebben a formáben zajfott le a püspöklátogatás a 
többi helyiségekben is. 

Banket egyáltalában nem volt, mivel a főpásztornak az volt 
a kivánsága, hogy a mai szegény világban az ilyen költséges kiadá- 
soktól tartozkódni kell. 

1 B AS 
arró!, ami van, de nem kellene fenni és arról, ami níncss 

de jó lenne, ha lenne.. 

Kedves Olvasóim! Nem a genfi konferencia, nem a leszere- 
lés, nem a német kérdés az a mi bennünket közelebbről érint, nem 
az Einstein elmétetnek vitája és létjogosultsága, hanem az, hogy itt 
az iskola év kezdete s hogy itt a tél a nyakunkon, hogy világkri- 
zisben élünk. De mindezekhez nekem a szerény szürke egyednek 
semmi köze, mert tőlem lehet ugyan világkrizis, csak lenne nekem 
annyi pénzem, hogy ezt a két dolgot, gondot elintézzem és akkor 

itt konstatálom azt, hogy az emberi elme, 
bát allitólag a legtökéletesebb a természet gyönyörü alkotásai között, 
mégis egész primitiv... Amin nem is csodalkozom, ha elgondolom, 
hogy azt a kaoszt, amit az 1932 embere nagy zseniálitásával kiter- 
melt, még a természet sem tudja az emberi elme alkotó-mestere, ki- 
korigálni. Mert: Minden betegségnél azt halljuk az orvosoktól, hogy 
„itt már csak a természet segithet..." Na tessék ! Ha természet korri- 
gálni akarná, amit buta-ember alkotása elrontott, ugy kellett volna 
ezt az idei krizises évet beosztania, hogy a nyár tartana kilenc hó- 

fütyölök a krizisre... És 

napig és a tél csak háromig... Ennek az a praktikus haszna lenne, 
hogy még mndig vakáció lenne és nem kisérgetne a tél,.. stb. stb. 
gyönyörü perspektivák ezek... S-éditő elgondolások áradata indulhatna. 
Ha azonban a természet nem segit, alkotása, az emberi agyroncs rá- 
szégyenithetne valami ügyes trükkel, megoldással, például ugy, hegy 
megelégedne a nagy világmegváltó eszmék helyett, kiskaliberü, de 
ügyes kézenfekvő gyakoriati megoldásokkal. Képzeljék csak k. olva- 
sóim, 

ember nincs Romániában s hogyha egész Európában volna is, az csak 
csalna, mondom, ha ennek a lángelmének olyan széles látóköre lenne 
mint a milyen szakála, szóval ha azon tullátna, akkor nem a világot 
akarta volna megváltoztatni, hanem kitalálta volna azt, hogy hog 
lehetne a középiskolai oktatást megoldani ugy, hogy ne kellessena gyer- 
ekeknek unitormisban tanulni, hogy ne kellesen az ezer sebtől vérző krizi- 
ses polgártársból fölösl. ges dolgokkal pénzt kipréselni. Stb Stb. és ujra 
stb... Talán okosa lesz a diák, ha a diáksapkában és egyenruhában tanul. 
Nem volna jobb ez a pénz, ennivalóra, fütőanyagra, ebben a sokszor 
hangoztatott krizisben...? Mert, k. olvasóim, mit ér az ország ennek 
az embernek szédületes tudományu koponyájával, ha annyi hasznot 
sem huzhatott belőle, hogy maradandó emléket állitott volna a szülők 
nálás kebelében azzai hogy leegyszerüsitette volna a szülők gyerektani- 
ítatási gondjait a minimumra, hogy tüzzel, vassal keresztül vitte volna, 

yte hl 
dlen 

ha egy olyan szédületes elméjű ember, mint ez a Jorga, akar 
egyszer egy képviselőházi beszédében azt állitotta, hogy nála okosabb m, 
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ogy ne terheljék a szülőket e- 
yetlen fölös Lei kiadásával sem.1? 

Kedves Olvasóim! A szer- 

cesztő azt mondja, hogy e hétre 
nég volt, be kell fejeznem kon- 

eranszomat, de megigérte, hogy 
na egyetfen ember is jelentkezik 

aki a folytatásra kiváncsi lesz, ak- 
kor ujra szóhoz jutok... Optimista 
vagyok. Remélem lesz jelentkező.. 
Mert ha nem, hát én irok egy 
névtelen levelet... (Ipsylon) 

HIREK. 
- Az adohivatal figyel- 

mébe. Olvasóink köréből többen 
panasszal fordultak hozzánk, hogy 
az adóhivatali befizetéseknél ren- 
geteget kell várakozniuk befizető 
feleknek. Tekintettel arra, hogy 

mindenkinek dolga van és nincsen 
idő felesleges várakozásra, arra 
kérjük az adóhivatal vezetőségét 
hogy intézkedjen, hogy a vára- 

kozások megszünjeének és a rács 
moögötti hivatalos elintézéseket 

szüntessék meg. 

Zenés mise Majtáth püs- 

pök tiszteletére. A petroseni rom. 
kath. egyházközség énekkara a 

petroseniben bérmaköruton lévő 

Májláth püspök tiszteletére külön 

énekszámokat énekelt a templom- 

ban zenekisérettel. A zenét az 

énekkari kisérethez a társulati ze- 

nekar tagjai szolgáltatták. Ugy 
az 

énekkari mint a zenei rész első- 

rangu volt. 
A református egyház- 

körség szüreti mulatsága, melyet 

az elmult vasárnap tartottek meg 

a petroseni Munkáskaszinó ter- 

mében, ugy erkölcsileg, mint 
anyagilag, jól sikerült. 

SZERKESZTOI UZENETEK 

Moztrajongó. Teljesen iga- 

zat adunk Önnek abban, hogy a 

mozik általában azt gondolják, 

hogy nincsen a világon szebb 

film, mint a Willy Forst, Verebes, 

vagy Willy Fritsnek a limonádé, 

szappanbuborék semmiségei. Vé- 

leményünk szerint a moziknak rá- 

kell eszmélniök arra, hogy ezek 

a könnyüű buborékok is lejárták 

magukat és a közönség izlését 

sem elégitik ki. Ko molyabb, tar- 

talmasabb filmeket kérünk: 

tesitem a mélyentisztelt köz
önsé- 

get, hogy október elsejétől szak-
 

szerü vezetés mellett zong
oraórá- 

kat adok, havi 200 leiért. Etők
é- 

szltek felvételi vizsgára, zenek
on- 

zervátoriumra havi 250 leiért. 

Vidékről is fogadok tanitványo- 

kat. D. Boer Emilné, oklevel
es 

zongoratanárnő Petroseni, Col 

Janza telep 24 szám. 

Aki friss és egészsé- 

ges akar lenni és nem akarja, 

hogy kemény legyen a széke, 

folyton fájjon a feje és bőre t
ele 

Értesiítés. Tisztelettel ér- 

legyen mindenféle pattanással, az 

igyék hetenként egyszer-kétszer 
reggelizés előtt egy pohár termé- 
szetes „Ferencz József" keserű- 
vizet Közkórhazakban végzett or- 
vosi megfigyelések szerint a Fe 
rencz Józset vizet különösen a 
gyomor-, bél és májbetegek hasz- 
nálják szivesen, mert ez minden 
kellemetlenség nélkül biztosan hat. 
A Ferenc József keserűviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és tű- 

szerüzletekben kapható. 

— Orvosi továbbképzés 
legujabb eredményei. Az „Or- 

vosképzés" hatalmas októberi kö- 
tetéből, 160 oldal, kiemeljük : Ha- 
jós : Az endokrinkezelés, Kanyó- 
Bakterio és serotherapia, Baráth- 
Chemo- és pharmakotherapia Ben- 
czur Idült arthritisak, Gáli- A tü- 
dőtuberculozis diagnostikája a 
gyakorlatban, Landgra- A végta- 
gok csonttörései, Fekete- A női 
adnekxumok acut gyulladása és 
calciummal gyógyitása, Péteri cse- 
csemőkori atropia, Berde- Lichen 
planus, Germán- A spontán és 
caloriás nystagmis, Gozony- Az 
emberi vér bakterologiája. Ehhez 
járul három külön kötet (Grósz- 
szemészet) A magyar Szemorvos 
társaság idei nagygyülése, Hai- 
niss- A Budapesti Gyermekklinika 
nagyheti előadásai, Lenart. Isoag- 
glutinatio és vércsoport. A külön 
könyveket ingyen kapja az, aki 
az „Orvosképzés".re Lepagenál 
Kolozsváron előfizet. Az évi elő- 
fizetés 500 Lei, félév 250 Lei. Mu- 
tatvány szám ingyen. Kérje az 
összes ezévi számokat, az évi vagy 
félévi előfizetés utánvételével Le- 

pagetól Kolozsvár. 

störmendi Ferenec: 

Ind. 7.15 Via Bodenbach. 

Körmendi Ferenc. a fiatal 
magyar irógárda egyik legtehet- 
ségesebb tagja, ugyszólván egyik 
napról a másikra szerzett világ- 
hírt első regényével, mely egy 
nagy nemzetközi pályázat első 
diját nyerte. Most itt van előttünk 
uj regénye, s örömmel kell meg- 
állapitani, hogy még érettebb és 
teljesebb alkotás az előbbinél. 
Egy utazás története a könyv: s 
mig a gyorsvonat monoton kat- 
togással fut célja felé, benn a 
fülkében életek csapnak össze, 

sorsok futnak ki a mindennap 

sineiről. Csupa izgalom, feszült- 

ség és robbanás ez a könyv, 

amely páratlan érdekessége mel- 

lett még egy kiváló lélekismerő 

muüűvészetének bélyegét is magán 

viseli. Az uj Körmendi-regény 
az 

Athenaeum népszerü 32-leies so- 

rozatában jelent meg. (Fayard- 

Szeretni Gyötrelem, Szederkényi- 

Felszabadultak) Kapható minden 

könyvkereskedésben, ahol nincsen 

Lepágéenál Kolozsvár. 

— Kiadó, két szoba kony- 

ha, fürdőszoba, speiz. Értekezni 
lehet Somogyi Miklós kereskedő- 

nél, Petroseni, str. A. Stanca. 

Astíra gyűlés BDéván 

Az Astra román kulturegyesület az elmult vasárnap tartotta 
meg idei nagy gyülését déván, amelv alkalommal nagyszámu ven- 
dégsereg érkezett a gyülésre. A zsilvölgyeből több mint százan vet- 
tek részt az Astra gyülésén, bányászok és földmüvelők eredeti népi 
viseletben, valamint banyászok bányászruhában. 

A nagy gyülésen résztvett Gusti közoktatásügyiminiszter is. Az 
istentiszteletet Balán nagyszebeni metropolita végezte nagy papi se- 
édlettel. Az ünnepi gyülésen több beszéd hangzott el, amelyekben 

a felszólalók valamennyien az Astra kulturális egyesület [munkálko- 
dását méltatták. Az ünnepi szónokok között volt a zsilvölgyi gör. 
kel. egyház jónevü esperese Duma Joan is, aki beszédében szintén 
az Astra kulturegyesület munkáját ecsetelte. 

Sportfigyelő 
- CGolrekorddai verte a Jiul a dévaiak Turul csapatát. 

Az őszi bajnoki mérkőzések második mecsét játszotta az elmult va- 
sárnap a jiul jóképességü csapata, mely alkalommal a dévaiak Tu- 
rul csapatát látta vendégül, habár azt is mondhatnánk, hogy ez a 
vendeglátás nem volt valami gavaléros, mivel ugy elpáholták a Tu- 
rulekat, hogy rekordszámban vehető eredményt értek el velük szem- 
ben. A mérkőzésen a Turul egyáltalán nem mutatkozott elenfélnek 

és nem birt ellentállni a Jiul támadásainak. Az eredmény 16:0 lett 

a Jiul javára. A birói tisztet Barabás töltötte be, nem éppen köz- 

megelégedésre. A Jiul az őszi bajnoki mérkőzéseken eddig 21 gólt 

adott és egyet kapott. 
= K Jiul vasárnap lupeni játszik a loneai csapattal. Itt em- 

litjük meg, hogy a loneai sportklub vasárnap szászvároson játszott 

és 4:1-re verte az ottani csapatot. 

KIADÓ LAKÁS. A Janza 
elepen több lakrészből 
álló teljes conforttal 
felszerelt lakások ki- 
adók. Értekezni a Jan- 
zatelepen. 

E1ADOR? l 

„PONTIAC" kocsimat 
Futott 23.000 km. 

Liszka János (Vulcán) 

ELADÓ, mnagyom olcsóm 

egy uj garnitura massziv tölgy 

hálószoba 
berendezés, 

művirág kőris betéttel. 
Értekezni Rákosa Ferencz 

Uij cserépkályhá- 
kat felelőség melfett 

régi kályhák átépítését, 
javitását, vaskályhák 

butorasztalosnál. o9l mint vidéken aran- 
táflt munka. Kitűnő 

. an 

- Vennék egy jókarban Vértes anátr 
Petroseni, Str. A. VIsicu levő Singer varrógépet. Czim a 

kiadóhivatalban. 

hanem használja a már évtizedek óta bevált 

és közkedvelt 

KÁRPÁTI BENZOE Crémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros 

minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 

név garancta önnek a készítmény megbízhatóságára ! 

: Ne kisérletezzen arcbőrével 

l 

A petroseni közönség szórako- 

zóhelye a Eucuresti kávéház l 

Kitünő borok! Elsőrangu ételek! 
PoNTOS KISZOLGÁLÁS. 

A szálodában elsőrengu 
szobák. 

1LESZÁLLÍTOTT XAÁRAKI 

Esténkint TÖRÖN BUBI ze
nekara 

muzsikál. 
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DI. Tek. 

Str. 

A Nádlóischmika csodája 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftín White erősítés. Dinamikos hang- 
szóró. 200-2000 mtr. Hullámhossz. Hullámhosszakra hitelesített dob- 
tárcsa, egy gomb beállítással. - Vezérképviselet : 

MVÉRTYES VILMOS, mérnök 

Uzina Eleefricá S. P. A 
PETROSENI - Am egrakfára: 

tart mindennemü magas és ala 
anyagokat. 

sony fes zültségüű szerelési 
és fezokészülékek. ok ízzól. 

Rádlókban, és 
sze minden igényt 

a Rádió osztiy Petro se ni Bul. Regele 
Ferdinand, Marek házban van. 

kielégit. 

E nüffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
l Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
II nagyraktára. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei 
EÉrdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, j jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkívül legolesépb- 

íjtételek mellett. 
v köt olcsó áljtételek mellett rendkívüli elönyős 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

A R A D, Eulevaraul Negeles Ferdimand. Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Értesités!? 
Van szerencsénk a n. é. 

közönség szíves figyelmét 
felhivni, hogy Petroseniben 
Vasut ucca 5 szám alatti 

raktárunkban nagy 

ot 
létesitettünk, ahol különtéle ripor Bisztravolgy bukovaia szür- 
késkék szinü márványsirkövet raktároztunk be és azt a lehető 
legolcsobb gyári árban árusjuk Teljes tisztelettel : 

Grossasn fesívérek 
fa és geszett anyag raktára 
ePET OÖSEM 

mbkakosria 

elősszerkesztő és kiadós MOLNÁR SÁNDOR. 


